

Стандарт
по коллекционерской этике
членов Белорусского республиканского общественного объединения
коллекционеров (БелРООК) и руководящего состава - членов Правления
БелРООК

Содержание коллекционерской этики члена БелРООК составляют общечеловеческие ценности и образцы нравственного поведения, а так же выработанные практикой специфические требования к коллекционеру, определяющие особенности коллекционерской деятельности.

Коллекция – систематизированное собирание чего-либо, объединённое по какому-то конкретному признаку имеющее внутреннюю целостность и принадлежащее конкретному владельцу – частному лицу, объединению.

Коллекционирование – деятельность, в основе, которой лежит собирание коллекции, то есть систематизированное собирание каких-либо объектов (предметов) и личностная самореализация каждого человека.

В основе уважения коллекционирования (человек-коллекционер, занимающегося коллекционированием), прежде всего, лежит тот вклад, который коллекционер вносит в реализацию целей и задач, стоящих перед общественным объединением БелРООК. Мы уважаем коллекционера за его высокие нравственные качества, профессионализм в систематизированном собирании коллекции, уважение проявляемые в отношении к товарищам и к коллективу в целом.

Уважение является нравственной основой взаимоотношений коллекционеров разных поколений.

Клубные встречи коллекционеров – стремление руководителей БелРООК, членов БелРООК всех секций и клубов к взаимодействию в процессе клубных встреч, понимание своей коллекционерской деятельности и необходимости формирования обязательных товарищеских отношений, основанных на доверии и уважительности.

В культуре взаимоотношений коллекционирования важнейшими факторами должны быть вежливость, тактичность, скромность и точность.

Вежливость – форма выражения уважения к достоинству человека. Суть вежливости – доброжелательность.

Доброжелательность членов БелРООК при клубных встречах проявляется в форме:

приветствия и пожелания (например: доброго утра, доброго дня, успехов и т.п.);

участия и поддержки (например: как здоровье, как дела дома, как настроение и т.п.);

поздравления (например: поздравление с Днём рождения, с Юбилейной датой, с достигнутыми успехами, радостными событиями и т.п.);

просьбы (например: будьте добры, будьте так любезны, пожалуйста).

В БелРООК не приемлема грубость, низкая культура речи в межличностных отношениях и взаимоотношениях между коллекционерами.

Сродни вежливости понятие корректности, которое имеет особый оттенок, заключающийся в умении держать себя в рамках общепринятых приличий в любых ситуациях, особенно в ходе дискуссии, спора, или конфликта.

Корректный коллекционер умеет управлять своим психофизиологическим состоянием: творческим самочувствием, настроением, эмоциями. Он не переносит свои проблемы на других.

Тактичность – это чувство меры, которое необходимо соблюдать в разговоре, в личных и служебных отношениях. Умение чувствовать границу, за которой в результате наших слов и действий начинается незаслуженная обида у коллекционера, с которым мы взаимодействуем. Тактичность заключает в себе также умение громко не обсуждать какую-нибудь оплошность другого коллекционера, посетителя клубных встреч. Тактичный коллекционер не задаст вопроса, который поставит собеседника в неловкое положение.

Обратим внимание, что такие поведенческие действия, как навязчивость, назойливость, даже если они вызваны самыми лучшими побуждениями, являются показателями недостаточной общей культуры коллекционера и отрицательно воспринимаются при клубных встречах коллекционеров.

Неотъемлемой чертой культуры деловых взаимоотношений является скромность. Это, прежде всего сдержанность в оценках, отсутствие позерства и бравирования своими достоинствами, положением руководящей деятельностью в БелРООК. В единстве со скромностью находится простота – качество, которое очеловечивает коллекционерские отношения.

Наконец, одним из важнейших требований культуры взаимоотношений является точность. Точность означает, прежде всего, умение ценить данное слово, не бросать его на ветер.

Таким образом, коллекционерская этика представляет собой собирательное понятие предписаний и правил, которые являются ориентиром члену БелРООК в его поведении и повседневной деятельности коллекционирования.

Рекомендации и требования «Стандарта по коллекционерской этике» являются обязательными и к выполнению всеми членами БелРООК.

Председатель Правления БелРООК

И. В. Судник

Секретарь Правления БелРООК

И. К. Цвирко